

香港文匯報訊 據《紐約時報》及《華盛頓郵報》報道，美國總統特朗普政府已正式向管理華盛頓特區3個公立高爾夫球場的非牟利組織發出違約通知，此舉或導致該組織失去營運權，並為特朗普接管高球場及推動其大規模改造計劃鋪路，引發外界憂慮特朗普繼斥資3億美元(約23.3億港元)在白宮東翼打造豪華宴會廳後，再因其個人喜好而大花公帑。

特朗普計劃對區內3個公共高球場進行大型改造，並試圖從營運方「國家高爾夫球場信託」手中取得控制權。該信託於2020年與國家公園管理局簽訂為期50年租約，負責營運、修復並維護東波多馬克、岩溪公園及蘭斯頓高球場，承諾維持價格在公眾可負擔範圍內。然而特朗普政府於10月底發出違約通知，惟未具體說明原因。根據條款，信託有45天處理問題，但最終可能因此失去營運權。特朗普此前形容球場破敗不堪，表示「若我們真的要改造它們，會做得非常漂亮。」

希望在華盛頓舉辦職業賽事

內政部長伯吉姆指出，東波多馬克球場「完全失修」，稱特朗普正試圖將其恢復至最初規劃的理想狀態，使其成為首都最優質市政高球場。該球場被視為改造計劃首要目標，因其坐擁眺望華盛頓紀念碑的景觀，一直是受本地居民與遊客歡迎的運動休閒場所。

然而事件背後存在許多不透明之處。政府據稱曾要求信託方須接收白宮東翼拆除工程產生的廢土，否則將被視為違約。儘管信託方依從指示，允許廢土傾倒於球場用地，內政部仍在事後對其發出違約通知。「國家高爾夫球場信託」不同意被指違約，表示期待有機會與政府合作，改善

特朗普圖接管公立高球場 花公帑豪裝滿足自身喜好

向管理組織發違約通知 白宮宴會廳項目後另一次「公器私用」

這些具有歷史意義的設施。但特朗普似乎無意合作，還透露計劃聘請著名設計師法齊奧為新球場設計，並希望在首都舉辦職業賽事。

球手憂推高費用 變富人球場

目前東波多馬克球場的果嶺費從青少年球員的9美元(約70港元)到最高47美元(約366港元)不等。特朗普的計劃令當地球手擔心「美化」舉措會推高費用，變成只有富裕階層才能使用。特朗普則承諾若接管球場，華盛頓居民將可享受更低價格。

信託方已提交一份名為「讓華盛頓高爾夫球再次偉大」的提案，建議成立由特朗普擔任主席的特別監督委員會，但此舉未知能否改變政府立場。分析認為，此舉是特朗普重返白宮後，一系列旨在於首都留下個人標記的行動之一。

 ● 特朗普試圖將東波多馬克球場恢復至最初規劃的理想狀態。 網上圖片

● 特朗普愛好打高爾夫球，外界擔心他再次因個人喜好而大花公帑。 資料圖片



修繕軍事基地高球場 無視數百萬民眾生活困境

香港文匯報訊 美國總統特朗普上月底宣布，將對位於馬里蘭州安德魯斯聯合基地內的聯邦政府高爾夫球場進行修繕。這項決定恰逢數百萬美國民眾面臨生活成本上升的困境，引來無視民間疾苦的批評。

路透社報道，安德魯斯基地的球場主要供總統、軍官、國防部官員及其家屬使用。特朗普本身是高爾夫球狂熱愛好者，他形容這些球場的設施因年久失修而被破壞，並稱它們是一個極好的地方，值得重

新改造，還宣布高爾夫球傳奇人物尼克勞斯將參與這項修繕工程，尼克勞斯的設計公司將為改造提供專業意見。

目前白宮尚未透露聘請設計公司的費用、專案總預算及資金來源，外界也無法得知這些費用是由納稅人承擔，還是透過其他途徑解決。有分析人士擔心，這項修繕可能會像特朗普先前斥巨資改造白宮東翼的計劃一樣，存在資金來源和利益衝突問題。

美H-1B簽證費用暴漲至78萬 20州集體起訴特朗普政府

香港文匯報訊 美國總統特朗普9月宣布將企業為H-1B簽證申請人支付的費用提高至10萬美元(約78萬港元)，包括加州在內等20個州上周五(12月12日)起訴聯邦政府，希望法官阻止有關措施實施。

超出國會賦予收費權限

H-1B簽證主要面向科技業，根據美政府統計，擁有最多H-1B簽證的公司包括亞馬遜、微軟、Meta和蘋果公司等。

訴訟指出，費用提升對僱主使用H-1B簽證構成高昂且非法的障礙。此外，該費用金額的設定過於隨意，超出國會賦予的收費權限。

加州總檢察長邦塔稱，按照法律規定，簽證費僅用於負擔相關審批成本，而10萬美元H-1B簽證費遠超成本。

白宮發言人羅傑斯為特朗普辯護，稱有關措施不僅合法，也是一項針對H-1B改革的必經步驟。

打高球花費納稅人5.5億 4年料花23億較首任期倍增

香港文匯報訊 據美國《赫芬頓郵報》分析，自從特朗普今年1月重返白宮以來，納稅人已為他的高爾夫球愛好支付近7,100萬美元(約5.5億港元)。以此推算，他第二個任期4年內相關總支出料超過3億美元(約23.3億港元)，較其首個任期的1.51億美元(約11.7億港元)支出倍增。

報道稱，截至11月底，特朗普今年已合共16次前往位於佛羅里達州海湖莊園附近的高爾夫球場打球，每次出行的差旅和保安費高達340萬美元(約2,646萬港元)。預計他在12月將再去兩

次，意味今年開支超過7,500萬美元(約5.8億港元)。按此密度，他4年任內的高球開支將逾3億美元。

被批腐敗根深蒂固

長期擔任共和黨顧問、如今成為特朗普批評者的威爾遜說，「我真希望這件事能讓美國人改變對特朗普的看法，他的腐敗根深蒂固，這又一次證明特朗普正把總統職位搞得一團糟。」

特朗普還多次前往他在新澤西州貝德明斯特的高爾夫度假村，每次花費約110萬美元(約856萬港元)。



● 特朗普每次到高球場打球，出行的差旅和保安費高達340萬美元。資料圖片

數千泰國人滯留邊境等回國 東無限期推遲放行

香港文匯報訊 泰國與柬埔寨邊境局勢持續緊張，數千名滯留在東國西北邊



● 數千泰國人在柬邊境等候。 網上圖片

境的泰國公民無法返回泰國，東方此前保證允許他們過境，如今卻無限期推遲放行。

《曼谷郵報》報道，柬當局原定上周末(12月13日)下午1時至4時，開放與泰國沙繳府接壤的波貝口岸，讓在柬國賭場工作的泰國人返鄉。

消息人士說，泰方獲悉放行消息後迅速調集人員和車輛，還配備救護車隊，以便保障患病返鄉者的需求。然而下午1時東方突然通知泰方取消放行計劃，且未設定新的放行時間。泰國駐金邊大使館隨後以人道主義為由，請求東內政

部允許泰國人回國。

柬埔寨參議院主席洪森同日呼籲政府暫停兩國公民往來，指此舉是出於安全考慮，旨在防止民眾在過境途中可能遭到傷害。

泰部分地區實施宵禁

泰國軍方周日發布命令，指鑑於達叻府邊境地區當前形勢，軍方認為有必要提升安全管控等級，因此宣布即日起在達叻府部分地區實施宵禁，禁止這些地方的民眾每天下午7時至翌日清晨5時離開住所。

從門羅主義到唐羅主義的歷史演繹

戴吾

我的一位好友最近在朋友圈發帖，說他要去很遠很遠的地方，空中飛行就要好幾十個小時。我第一反應是去了南美。上海最近開通了直飛阿根廷首都布宜諾斯艾利斯(經停新西蘭奧克蘭市)的航班，硬是把這段最遠的航程縮短了六七個小時，無疑大大增加了出遊拉美的吸引力。我請他代我看現在的阿根廷是什麼樣子，阿根廷總統米萊的「休克療法」是不是取得了一些看得見的成果？就在我翹首以盼他的回覆之時，他在朋友圈發了另一條消息：他們旅行團一位成員的手機在光天化日之下被搶了。這位軍人出身的朋友毫不猶豫地衝上去，追了數百米遠，最後還是無功而返。歸隊之後，團員們紛紛向他伸出大拇指，並叫他「唐哥」，他一時摸不着頭腦。在這些團員看來，在這些地方追小偷，就是「現代版的唐吉訶德」，一旦被偷只能認栽，即使叫來警察也無濟於事。從這個小小的故事中，我大約能感受到米萊執政之下的首都街頭狀況。

我第一次出國是在1995年，全程共耗時33個多小時才抵達秘魯首都利馬，數年之後又去巴西、阿根廷和委內瑞拉等地採訪，對拉美的認識多了書本之外的直觀感受。整個拉美先是歐洲的殖民地，西班牙語和葡萄牙語因此成為官方語言。葡萄牙語之於西班牙語，相當於

古漢語對應於現代漢語。所以，在巴西和阿根廷的交界處，這兩種語言在當地老百姓交流中沒有任何聽覺障礙。1823年，时任美國總統拋出「美洲是美國人的美洲」，向歐洲列強喊話，有意把歐洲殖民者趕出，從此美洲漸漸變成了美國人的後院，門羅主義由此得名。200多年之後的美國總統特朗普在剛剛發表的《國家安全戰略》中明確指出，「門羅主義沒有過時」，並把美國對西半球的新政策定義為「門羅主義的特朗普推論」。與這個拗口的名詞比起來，社交媒體給特朗普的这套做法冠之以「唐羅主義」，顯得更為通俗。因為特朗普的全稱叫唐納德·特朗普，為押韻起見，也有幾分諷刺意味，「唐羅主義」這個名詞開始走紅。

上世紀七十年代的拉美曾風光一時，成為發展中國家經濟轉型的典型，但大舉外債的直接後果是在經濟走下坡時很快就陷入了債務危機。巴西、阿根廷和墨西哥等國先後發生嚴重的貨幣危機，巴西的雷亞爾、阿根廷的比索大幅貶值，整個拉美掉入「中等收入陷阱」。1999年上台執政的委內瑞拉前總統查韋斯大膽探索社會主義道路，卻遇到了美國強力打壓，經濟發展成果大打折扣，惡性通貨膨脹成為常態。2016年四一度的奧運會在巴西舉行，時任巴西總統羅塞夫被罷免，以致在如此重大國際盛事舉辦之際，巴西居然出現總統缺位的情況。博爾索納羅上台以後，成為「巴西版的特朗普」。又在競選連任時，輸給了東山再起的前總統盧拉。博爾索納羅像特朗普一樣，聲稱巴西大選作弊，但他畫虎不成反類犬。最後被盧拉送進大牢。儘管特朗普為其求情，並對巴西加徵50%的關稅，但是盧拉不為所動，依然判了博爾索納羅27年徒刑。

此前不久，全球氣候峰會在巴西舉行，特朗普遠離新能源，認為氣候變化是個騙局，拒絕

「零排放」理念，所以拒絕出席這次大會；特朗普把大力發展傳統能源作為美國新的國家安全戰略的重要組成部分，而石油儲備世界第一的委內瑞拉，自然是特朗普的一塊肥肉。雖然馬杜羅放低姿態，有意與特朗普打交道、做買賣，但特朗普似認定馬杜羅是左翼分子，從骨子裏對他反感。輿論普遍認為，特朗普放棄了民主與人權等理論，處處強調從國家核心利益出發，制定美國對外政策，但在拉丁美洲，特朗普還是把意識形態放在非常突出的地位。特朗普更喜歡博爾索納羅和米萊等人，更希望整個拉美來場意識形態革命，把這個地區變成清一色的右翼政權。但這個想法過於天真，拉美這些年來的「反美主義」已經植入一些國家的血液，政治更是左右搖擺，不是換掉一兩個人就能解決的。

拉美國家的人常常感嘆，他們離上帝太遠，

離美國太近。言下之意是更多地感受到的是美國打壓，而享受不到近水樓台的好處。特朗普在拉美這塊新政治高地上似選擇了兩大目標：一是把委內瑞拉總統馬杜羅作為壞典型，把米萊樹為好榜樣。在今年阿根廷中期選舉前，特朗普強力干預，承諾給予其200億美元(約1,558億港元)的信貸額度，稱「如果米萊所在的政黨輸了大選，這筆錢就沒有了」，這種公然的要挾似起到了效果。

阿根廷1914年人均國內生產總值就與美國平起平坐，當時阿根廷人非常自豪地說，「上帝是阿根廷人」。但100多年過去了，阿根廷依然在原點徘徊。上任教宗方濟各作為上帝的代理人，稱來自阿根廷，但沒有對其有特別的眷顧，新教宗利奧十四世是一位美國人，長期在拉美生活，對那裏也有特別的感情。他此前不久出訪中東時明確反對暴力推翻馬杜羅，希望通過對話解決問題。但他的話，特朗普又能聽進多少？

委內瑞拉和阿根廷處於拉美政治光譜的兩極，他們都在同命運作激烈的抗爭。特朗普有意拿馬杜羅祭旗、立威，同時給米萊一些甜頭，以發揮所謂的「示範效應」。不論他們的最後政治命運如何，但當下有一點是共同的：拉美擺脫不了「資源詛咒」，在相當長時間內將生活在「唐羅主義」的陰影之中。